

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 20-án, hétfőn este 21 órakor:

Felhőátvonulások

Az óceáni légtömegek egy újabb hulláma Németországban és Ausztriában okoz felhős, csapadékos időjárást. Európa déli részein, valamint a Kárpát-medencében leszálló légmozgás van uralmon.

Hazánkban ma derült, száraz volt az időjárás. A nappali hőmérséklet általában 27-30 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzat.

Várható időjárás kedden estig: felhőátvonulások, több helyen, elsősorban nyugaton kisebb záporosó, vagy zivatar. Mérsékelt, változó irányú szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 28-31 fok között.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 292 cm. /MTI/

V é g e



Nagy sikere van a vándor görkorcsolya versenyeknek

1956. augusztus 21.

Az Országos Kulturcikk Kiskereskedelmi Vállalat elsősorban Budapesten a Hősök terén rendezett görkorcsolya versenyt. Azóta már Miskolcon, s az elmúlt napokban Szegeden is megrendezték a gyermekek körében ezeket a népszerű versenyeket. Szeptember első napjaiban Nyíregyházán, Győrben és ismét Budapesten lesz verseny. A vállalat a versenyek előtt két héttel 36 görkorcsolyát kölcsön ad a résztvevőknek, hogy "edzenek", a verseny után pedig a legjobbakat értékes jutalomban részesíti. /MTI/

--

Több mint száz géphasználati társulás működik az országban

1956. augusztus 21.

Alig egy hónapja, hogy a földművelésszövetkezetek keretében a dolgozó parasztok megalakították az első géphasználati társulást a gépállomások fölös kapacitásának felhasználására, illetve bérbe vételére. Azóta több mint kétszer gazda tömörült ilyen géphasználati társulásba, s országsszerte mintegy száz-száz-husz csoport működik. A csoportok 13.000-14.000 hold nyári szántásra kötöttek szerződést, s rövidesen megkezdik az őszi munkák szerződés-kötését is.

Az új géphasználati társulások leginkább Szolnok, Csongrád, Tolna és Heves megyében terjedtek el, de nagy az érdeklődés más megyékben is. /MTI/

--

Ifjúsági könyvujdonságok

1956. augusztus 21.

Az Ifjúsági Kiadónál adták ki Takács Sándor Bajvivó magyarok című regényes korrász gyűjteményét a török megszállás idejéről és Rezac cseh-szlovák író Hurrá fiúk, ut-nam című vidém, fordulatos ifjúsági regényét. Megjelent Péterfy Emilia Csicseri Csincsi elbeszélése, egy kis veréb története. Új kiadásban jelent meg Benedek Elek Világszép nádszálkisasszony és Többsincs királyfi közkezdvelt mesegyűjteménye. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. augusztus 21. 6 óra 05 perc

Két jó hír a bélyeggyűjtőknek

1956. augusztus 21.

A bélyeggyűjtők jogosan kifogásoltak a filatélia küldemények gondatlan, hanyag bélyegzését, amely sokszor használhatatlanná tette a bélyegeket. A panaszok megszüntetésére a Posta vezérigazgatóság 22 vidéki városban - ahol nagyobb filatéliai körök működnek - külön munkahelyet létesített a postahivatalokban a filatéliai küldemények felvételére és bélyegzésére.

Ugyancsak a bélyeggyűjtők kívánságára "az első napi" bélyegzőt használó postahivatalok hálózatát vidéken tizenötre növelték. /MTI/

"Mücsapos" a kocsmában

1956. augusztus 21.

A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt érdekes újítás kivitelezésén dolgozik. Italadagolót készítenek, amelyet másszóval "mücsaposnak" is lehetne nevezni. Ennek az ötletes szerkezetnek - amellyel, hogy gyors - kitűnő tulajdonsága, hogy pontosan méri az italt. Az új szerkezet lényege: a bor csövön keresztül a pincéből a söntéspulthoz kerül, amelyen három hitelesített üvegedény van, egyliteres, félliteres és kétdecis. Ezekből a bor egy kar elmozdításával kifolyik az üvegbe, vagy a pohárba. Utána az üvegedény automatikusan újratöltődik. A vendéglátóipar úgy tervezi, hogy a mintadarab próbái után több vendéglőben felszereli ezt a higiénikus és pontos italadagoló berendezést. /MTI/

Augusztus végén már 40 Wartburg taxi közlekedik a fővárosban

1956. augusztus 21.

A fővárosi taxiutások "kedvenceiből", a Wartburg típusu gépkocsiból jelenleg hat közlekedik Budapest utcáin. Nemrégén további 34 ilyen személykocsit kapott a Fővárosi Autótaxi Vállalat.

Az új kocsikból tizenkettőt most "alakítanak" át taxivá, festik a "kockákat", szerelik az órákat. Ezeket forgalomba egy-két nap múlva forgalomba állítják. A többi kocsi részben "bejártáson", részben vizsgán van, augusztus végén azonban már mind a 40 Wartburg taxi közlekedik a fővárosban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 21. 6 óra 10 perc

Hogyan áll a VI. Békekölesön tulajjegyzésből épülő négy új budapesti lakótelep építése?

1956. augusztus 21.

A VI. Békekölesön 200 millió forintos tulajjegyzéséből a Minisztertanács rendelete értelmében négy új lakótelep épül az idén a fővárosban. A több mint 1600 lakást magában foglaló telepeken a program szerint 600 lakást kell átadni az év végéig.

Az év végéig felépül a 231 lakásos budafoki lakónegyed

Budafokon, a Duna utca és a Leányka utca sarkán csinos kétemeletes ház sor nőtt ki a földből az eltelt hét hónap alatt. Kétszázharmincegy tágas, kényelmes lakást építenek itt a 43. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Ezenkívül egy ötven személyes bölcsődét is terveztek. A környék dolgozóit szeptemberben nagy öröm éri majd: jöhetnek a telep első lakói. Bár az építők idei programjában csak 200 lakás átadása szerepel, az alkotmányi verseny megalapozta további munkájukat: az év végéig valamennyi lakást átadják.

Százhat lakás helyett 247 lakást adnak át a Hévízi uti építők

A főváros másik új lakótelepe a Hévízi úton terül el. Itt az előírt négy épület helyett, hét lakóépületet, összesen 247 lakást adnak át az év végéig a 45. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Az első lakásátadásukra már szeptember közepén sor kerül. Az új lakótelepen több üzlethelyiség épül.

Csepelen a Csillag hegyen 106 lakás helyett 174 lakás kerül átadásra

Csepelen, a Csillag hegyen is hasonló öröm éri majd az új lakások tulajdonosait, mint Budafokon és a Hévízi úton. A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajával kitüntetett 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói szeptemberben megkezdik az új település első lakásainak átadását. Az építők itt is az előírt 106 lakás helyett 174 lakással fogadják a beköltözőket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. augusztus 21. 6 óra 15 perc

/Hogyan áll a VI. Békévkölcsh.folyt.

Százkilencvenkét lakás helyett 672 az Üllői uton

A VI. Békévkölcsh. tulajgyűzéséből a legnagyobb lakótelep az Üllői utnak a Kőbánya felé eső oldalán épül. Az itt dolgozó építőbrigádok valóban szívügyüké teszik a párt és a kormány felhívását: építsetek mindig több lakást a dolgozóknak. Az építők hét hónapos megfeszített munkáját hatalmas sikere koronázza: az előírt 192 lakás helyett, még további 480 lakást adnak át terven felül az év végéig. /MTI/

-. -

Elektroncsövekkel irányított villamosszabályozó berendezést készítettek a Villamos Alkalmazás- és Villamos Vállalat dolgozói

1956. augusztus 21.

A Kohó- és Gépípari Minisztérium és több tervezőiroda szakembereiből álló komplex-brigád különleges, elektroncsövekkel irányított villamosszabályozó berendezés terveit készítette el, amelynek mintapéldányát a Villamos Alkalmazás- és Villamos Vállalat dolgozói most adják át a Lenin Közhatalmi Műveknek. A berendezés önműködően szabályozza a 10.000 lóerős acélhengertoló-blokkot hajtó áram erősségét, s így elejét veszi a túlerős áramot követő sérülésnek. Az áramerősséget addig pontosan adatok alapján közel szabályozták, s ezért gyakori volt a sérülés okozta üzemszünet. Az új berendezés nagymértékben könnyíti a hengerkormányos munkáját, aki most már teljes egészében a gyártási technológiára összpontosíthatja figyelmét.

A tervek szerint a diósgyőri gemendáson, és az ózdi blokkosor részére is készítenek hasonló berendezéseket. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. augusztus 21. 6 óra 20 perc

Gazdag szórakoztató műsor a mezőgazdasági kiállításon

1956. augusztus 21.

A szeptemberben megnyíló Országos Mezőgazdasági Kiállításon az ezernyi érdekes és tanulságos látvány mellett sok szórakozási lehetősége is lesz a közönségnek. A múlt évihez hasonlóan az idén is lesznek látványos lovasbemutatók, továbbá gazdag művészi programmal várja a látogatókat a szabadtéri színpad, ahol a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének Pöttyi Művelődési Háza naponta délután 5 és 8 óra között Csupavidám címmel esztrádműsort ad. Ebben közreműködik többek között Sárdi János, Petress Zsuzsa, Latabár Árpád, Vay Ilus, Rát.onyi Róbert, a Görbe tükör és a Tüske együttes, valamint a szakszervezet többszörösen kitüntetett táncgyűjtése. A műsorban a textilruházati szövetkezet tervező laboratóriuma minden nap nagyszabású divatbemutatót is rendez, amelyen a szövetkezeti mértékszabóságok mintegy 70 ruhamodellt mutatnak be.

Gondoskodott a kiállítás rendezősége arról is, hogy a Magyar Televízió Vállalat kísérleti adásait, sport-, hirdető- és rövid játékfilmek közvetítését, zavartalanul végignézhesse a közönség. A televíziós teremben tíz felvevőt szerelnek fel, de a kiállítás területén is több felvevőkészüléket állítanak fel. A televízió délelőtt 11 óra 30 perckor félórás, 13 és 16 órakor pedig egy-egy órás műsort ad. /MTI/

-. -

Az Ünnepi vacsora az őszi filmévad első magyar filmbemutatója

1956. augusztus 21.

Az őszi filmévad első magyar filmbemutatója az Ünnepi vacsora, amely Palotai Boris regényének filmváltozata.

A rendezés Révész György, a fényképezés Illés György munkája, zenét Budai Dénes szerelte. A filmben Tolnay Klári, Básti Lajos, Tócs Anna, Ascher Oszkár, Bulla Elma, Maklár Zoltán, Olthay Magda, Ladányi Ferenc, Ruttkai Éva, Kállai Ferenc, Berek Kati, Szirtes Adám, Kovács Terus alakítja a főbb szerepeket.

A Magyar Filmgyártó Vállalat műtermében egyébként befejezték az Eltűszentett birodalom és a Csodacsatár című új magyar filmek felvételeit. Mindkét új magyar filmnél a vágással járó utómunkálatok, valamint a zenei felvételek még hátra vannak. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. augusztus 21.

6 óra 25 perc

Uj autóbusszjárat Ujpestre, sürítették a 3-as villamosokat

1956. augusztus 21.

A IV. kerületi tanács közlekedési állandó bizottságának javaslatára a fővárosi tanács több intézkedést hozott Ujpest közlekedésének megjavítására.

A Megyeren lakóknak az volt a panaszuk, hogy a késő esti órákban az ujpesti remiztől gyalog kellett hazamenniük, sem villamos, sem autóbusszjárat nem volt. Most a remiz és a megyeri osárda között ingajáratot létesítettek. Az utolsó kocsi a megyeri osárdától éjjel 22-kor indul.

Megvalósult az Egyesült Izzó dolgozóinak kívánsága is, akik azt kérték, hogy a 47-es autóbussz az esti tizórás műszak idején a gyárig közlekedjen, hogy az éjszakai műszak dolgozói időben beérjenek, a hazamenők pedig gyorsan a városba jussanak. A 47-es autóbusszjárat este 9 óra után már az Egyesült Izzóig közlekedik.

A Váci ut mentén sorakozó gyárak dolgozói azt javasolták, hogy a 3-as jelzésű villamost sürítsék, mert nagy a zsúfoltság - különösen korareggel és délután. Az illetékes szervek megállapították, hogy a kérés jogos volt, s a járatot sürítették.

Azok az ujpesti dolgozók, akik késő este a főváros belső kerületeiből jártak haza, eddig csak gyalog, vagy taxin mehettek. Kérésükre most este 12 órakor a Nemzeti Színháztól 20-as jelzésű autóbusszjáratot indítanak, amelynek úvonala érinti a Városligetet. /MTI/

--

Élénk érdeklődés a József Attila Szabadegyetem előadásai iránt

1956. augusztus 21.

Egy hete kezdődtek a beiratkozások a József Attila Szabadegyetemre. Az eddigi jelentkezések az üzemi munkásság megnövekedett érdeklődését mutatják. A több ezer beiratkozott mintegy 25 százaléka fizikai dolgozó, vagy fizikai dolgozó volt. A legnagyobb érdeklődés az idén is a művészet, a zene és a világirodalom iránt nyilvánul meg, de nagyon sokan iratkoznak be a szabadegyetem új tematikai sorozatára, valamint a műanyagokról szóló előadásokra is. Sok üzemből csoportosan jelentkeznek a munkások. Szombaton a Furó-gépgyár 49 dolgozója kollektíven iratkozott be. A beiratkozások augusztus 31-ig tartanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. augusztus 21.

6 óra 30 perc

Képzőművészeti és ifjúsági előadásokkal bővülnek a magyar-szovjet barátsági körök előadássorozatai

1956. augusztus 21.

A magyar-szovjet barátsági körök előadásait a múlt évben mintegy 65.000-en hallgatták. Az 1956-57 évi előadásokat a Magyar-Szovjet Társaság a Hazafias Népfronttal és az összes tömegszervezetekkel együttműködve rendezi. Az előadók a helyi értelmiség legjobbjai lesznek. A szovjet irodalom, az orosz és szovjet zene, a földrajz, történelem, technika, a parasztság és a nők élete továbbra is szerepel az előadásokon. Uj előadássorozat indul a szovjet ifjúság életéről, valamint az orosz és a szovjet képzőművészetéről. Az előadások egyrészt diafilmekkel, kiskiadásokkal, fényképsorozatokkal, a zenei előadásokat hanglemezsorozattal élénkítik. Témakörönként 3-4 előadás lesz. Jelentkezni szeptemberben lehet a helyi MSZT szervezeteknél. Az előadások általában november 1-én kezdődnek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. augusztus 21. 11 óra — perc

Eddig ismeretlen Jókai írásra, értékes tanácsköztársaságbeli dokumentumokra bukkantak Kaposvárott

1956. augusztus 21.

Csaknem száz éve - 1862-ben - jelent meg az első somogyi ujság. Azóta 162 folyóirat, napilap, illetve szaklap jelent meg a megyében, köztük angol és német nyelvű közlönyök és lapok is. Az értékes sajtóanyag rendszerezését és összegyűjtését egy évvel ezelőtt kezdték meg. Kellner Béla tudományos kutató és Surján Miklós könyvtáros, akik a megyei sajtó-bibliográfia összeállításán dolgoznak, kutatásaik során több olyan értékes anyagot találtak, amelyek közzétételével pontos meghatározást nyer majd a megye sajtóéletének kialakulása. Így többek között/nemrég az első lapok készítésére vonatkozó adatok kerültek elő. A feljegyzések szerint az 1860-as években megjelenő lapokat gép nélkül kópréssel, rabok készíteték. Az 1904-ben megjelenő Somogyi Hírlapot, a megye első napilapját azonban már az akkori technikai fejlettségnek megfelelően korszerű nyomdaipari gépeken nyomtatták. A kutatások során egy 1913-as példányszámban Jókai Mórnak eddig ismeretlen írását találták meg. Értékes adatokra bukkantak a Tanácsköztársaság idején megjelenő lapokra vonatkozóan is. A forradalmi ifjúság által 1919-ben kiadott Voluntas egyes példányai kerültek elő.

/Kaposvárott

A bibliográfia, amelyet még ez évben kiadnak, a megyében megjelenő sajtótermékeket négy részben ismerteti. Külön fejezet foglalkozik majd a Tanácsköztársaság idejében megjelenő lapok történetével, valamint a felszabadulás utáni időszak lapjaival. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. augusztus 21. 11 óra 05 perc

Százötven szakköröt alakítottak a zalai nőtanácsok

1956. augusztus 21.

Négyszáz nőtanács működik Zala megyében. A nőtanácsok megyeszerte szakköröket szerveznek, az alkotmány ünnepeire alakították meg a megye százötvenedik szakkörét Lenti-ben. Különösen népszerűek a főző, hímző, szövő és varró szakkörök. A nőtanácsok úgy tervezik, hogy még ebben az évben ötszázra szaporítják a szakköröket, hogy valamennyi községben, termelészövetkezetben alkalmuk legyen a lányoknak, asszonyoknak a tanulásra, tudásuk, képességük fejlesztésére. /MTI/

Új iskolák, rendbehozott tantermek várják országszerte a diákokat

1956. augusztus 21.

A nyári szünetben országszerte szétépítették, csinosították az iskolákat, rendbehozták, kimeszelték a tantermeket. Békés megyében például mintegy három és félmillió forintot költöttek erre a célra. A Heves megyei iskolák 23 új tanteremmel gyarapodtak. Vas megyében kétfélmillió forintot fordítottak tatarozásra és három új iskola készül el a tanév kezdetére. Komlón a gesztenyési lakótelepen hat tantermes iskolát adnak át szeptemberben. A Fejér megyei Előszállás községben most fejezték be a hattantermes, emeletes általános iskola építését. Az iskolában külön természettudományi előadószoba, ut-törőszoba, jól felszerelt tornaterem és orvosi rendelő is épült. /MTI/

10. kiadás

1956 augusztus 21

15 óra 15 perc

A Küngösi Állami Gazdaság vezetői a Veszprém megye állami gazdaságai között indult trágyázási versenyben

1956 augusztus 21

A termés betakarítása után Veszprém megye állami gazdaságai azonnal hozzáláttak az őszi-tavaszi vetések talajának előkészítéséhez. A megye egyik legjobb állami gazdaságában - Küngösön - jövőre már egyetlen hold gabona sem kerül trágyázatlan földbe, az egész vetésterületet a korszerű agrrotechnika követelményeinek megfelelő mennyiségű szerves és műtrágyával szőröik be. A Küngösi gazdaságban a hőszó végéig már be is fejezik a trágyázást az őszi és a tavasziak alá, hogy minél nagyobb mértékben kihasználják a talajbaktériumok jó hatását.

A szervestrágyázásra kijelölt 1200 holdból már eddig csaknem 1000 holdon a műtrágyázásra kerülő több mint 2000 holdból eddig 750 holdon végezték el ezt a munkát. A küngösi és a teljesítménye a megye állami gazdaságai között már korábban megindult trágyázási versenyben az első helyen vannak. /MTI/

Nagyobb vadakat is telepítenek a békéscsabai állatkertbe

1956 augusztus 21

Békéscsabán a tavasszal mintegy 120.000 forintos beruházással kis állatkertet létesítettek, amelyet most tovább fejlesztenek. A napokban elkészült három tagesebb madárház, amelyekben ragadozó madarakat helyeznek el. Már áll a szarvasok etetőtája is. A Gyula környéki vadaskertből denevért, a Dunántulról vaddisznókat, Erdélyből medvebocokat vásároltak az állatkert részére. A későbbiek folyamán a városi kertészet közeli üvegházát pálmaházzá alakítják át, s itt ekváriumot és kis botanikus kertet létesítenek. /MTI/

B 11. kiadás

1956 augusztus 21

15 óra 10 perc

Ötmillió forint jövedelem kertészetből

1956 augusztus 21

ez idén

Somogy megye kertészetei már száz holddal növelték a kertészkedésre szánt földterület nagyságát, főleg a Balaton-környéki tsz-ekben. A somogyturi Új Somogy Tsz., amely tavaly ősszel alakult, 27 holdas területen százert kertészetet létesített. Eddig majdnem negyedmillió forint bevételt ért el, s most is naponta saját teherkocsijukon szállítják a paradicsomot, paprikát, dinnyét, káposztát, zöldborsót a Balaton menti üdülőkbe és Áposzvárra. Az idén ez a kertészet mintegy félmillió forint jövedelemhez juttatja a szövetséges tagcsoporthoz.

A megyében még számos tsz-nek van jól jövedelmező kertészete. A Somogy megyei termelőszövetkezetek ebben az esztendőben az 500 holdnyi kertészetből mintegy ötmillió forint bevételre számítanak. /MTI/

Százhetvenezer mázsával több szőlő lesz a Gyöngyösi járásban, mint tavaly

1956 augusztus 21

Heves megye egyik legnagyobb szőlőtermelő körzetében, a Gyöngyösi járásban, 18.000 holdon érik a szőlő. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák számítása szerint ez idei termés jóval meghaladja a múlt évek átlagát. A direkt termő szőlőfajdankint. Az oltványos szőlők 30 mázsás termést ígérnek holdankint. Az oltványos szőlők közül például egy holdról csaknem többet szüretelnek majd le, mint a múlt esztendőben két holdról. A termésmérségek különösen a nagyüzemi gazdaságokban biztatók. A Gyöngyösi járásban február 24. Tsz 44,5 hold szőlője az előzetes számítások szerint megadja holdankint a 32 mázsát. Nem ritka az olyan tőke, amelyiken 18-20 fűrt szőlő érlel. A tsz tagjai tisztítják a hordókat, a tőkák háztáji gazdaságából pedig új hordókat kölcsönöznek. Ugyanis nem kevesebb, mint 1200 hektoliter bor elhelyezéséről kell gondoskodniuk. Ez a mennyiség mintegy 300 hektárral több, mint a múlt esztendőben volt. Hasonlóan készülnek a szüretre a járás többi termelőszövetkezetében és az egyéni gazdaságokban is. A helyes agrar technika alkalmazásának az eredményeként előreláthatólag mintegy 160.000 mázsával több szőlő kerül a piacra, mint a múlt évben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 augusztus 21

15 óra 35 perc

Hétfőn és kedden a fővárosba 248 vagon zöldségek és gyümölcs érkezett

1956 augusztus 21

A SZÖVOSZ vidéki áruhájtó telepei a kettős ártól megcsappant fővárosi csarnoki és piaci készletek pótlására hétfőn és kedden 248 vagon élelmiszert szállítottak a Nagyvásártelre. Beérkezett többek között 101 vagon burgonya, 55 vagon zöldségek, 48 vagon gyümölcs és 36 vagon dinnye. Salátának való uborka nagy mennyiségben jött, ártól kilónként 70-90 fillérben állapították meg. Megjelent a piacon a gyöngyösi nyári eszelőszilva, árát 2-2,40 forint kilónként. A budai hegyvidékről nagy mennyiségű szibereák érkezett. Nagyság és minőség szerint osztályozva 5,50-15 forintjával került forgalomba. Az állami boltokban az élő baromfi ártól erre a hátra a következőkben állapították meg: rántani való csirke 33, tyúk és fiatal kócsok 26, idei pecsénye kócska 24, tavalyi kócska 22 forint kilónként. A vágott baromfi ára nem változott. /MTI/

Százezer hold a Tolna megyei termelészövetkezetek földterülete

1956 augusztus 21

Az év első felében Tolna megyében összesen 2300 család, 12.185 hold földdel lépett termelészövetkezetekbe és termelészövetkezeti csoportokba. Csupán a dombóvári járásban 550 család választotta a szocialista mezőgazdasági életet. A második félév kezdetén a nagy nyári munkák ellenére is sokan jelentkeztek. Másfél hónap alatt mintegy 120 család, több mint 600 hold földdel kérte felvételét a már meglévő termelészövetkezetekbe. Az elmúlt hét utolsó napján alakult meg a megye legfiatalabb termelészövetkezeti csoportja Pörbölpusztán, Hunyadi János néven. Az új termelészövetkezeti csoport 10 családdal, 85 holddal alakult meg. Ezzel együtt most már 158 termelészövetkezet és 71 termelészövetkezeti csoport dolgozik Tolna megyében, a földterületük augusztus 21-re elérte a 100.000 holdat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 augusztus 21

15 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 21-én, kedden délben:

Záporok, zivatarok

Szár szelföldünk északi felében tovább tart a változó, szeles, csapadékos időjárás. Skandinávia és az északi tenger felett az eddigi nyugati szelet északi váltotta fel, amely hűvös sarkvidéki levegőt szállít a szárazföld fölé.

Hazánkban hétfőn csak az északnyugati irányban hullott egy-két helyen eső. Képvárostól 11, több helyen 5 mm-nél kevesebb csapadékot mértek. A hőmérséklet Mosonmagyaróváron csak 25, az ország nagy részén 28-30, sőt Balocson 32, Turkevényen 33 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelt szél, irányzat.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, sokfelé záporos, zivatar, helyenkint jelentősebb csapadékmennyiséggel. Mérsékelt, a zivatarok idején erős északnyugati-északi szél. A hőmérséklet főleg keleten csökken. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 14-17, keleten 17-20, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 19-22, keleten 22-25 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 augusztus 21

15 óra 40 percre

Ternyátvevő telep épül a termelőszövetkezetek részére Jászpátin

1956 augusztus 21

A Szolnok megyei Terményforgalmi Vállalat az idén megkezdte egy nagyobb terményátvevő telep építését, ahol elsősorban a termelőszövetkezetektől vásárolt terményeket gyűjtik össze. A Jászpátin épülő telep körülbelül 30 kilométeres körzetből gyűjti majd be az államnak eladott terményt. Az új telepen három, egyenkint 100 vagonos gabonarektár és három vasvázú kukoricaagóra építését kezdték meg. /MTI/

Befejezéshez közeledik a gabona cséplés Somogyban

1956 augusztus 21

Somogyban a gépállomások közül elsőnek a fonói fejezte be a cséplést. A körzetéhez tartozó 19 termelőszövetkezetben és 18 községben több mint 1000 vagon szem hullt a zsákokba gépeiktől. Augusztus 20. tisztaletére tett vállalásukat ezzel maradéktalanul teljesítették.

A megye többi gépállomásán is befejezéshez közeledik az a munka: augusztus 21-én a Csurgói és a Nagyatádi Gépállomás szintén végzett a csépléssel. Eddig a megyében több mint egymillió méterházas gabonát csépeltek el, s augusztus 25-re a Kaposvári és a Tabi Gépállomás kivételével már mindenütt fedél alatt lesz a kenyérnekvaló. Ezeken a gépállomásokon a gabona késői őrése miatt a cséplés elhúzódik. Augusztus végén Somogyban nem lesz csépeletlen gabona. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 augusztus 21

16 óra 20 percre

Teljesítette évi tervét az Örménykúti Állami Gazdaság ifjúsági traktoros brigádja

1956 augusztus 21

Az állami gazdaságok ifjú traktorosainak országos versenyében az elmúlt ősszel az Örménykúti Állami Gazdaság Benkoly György brigádja került az élre. A kilenc erőgépes kifogástalan minőségi munkájukról híres fiatalok az idén is jól dolgoznak és augusztus 20-án teljesítették évi tervüket. Munkájukért a következő hónapokban már 150 százalékos bért kapnak. Az Örménykúti Állami Gazdaság ifjúsági traktorosbrigádja elhatározta, hogy az előző évekhez hasonlóan az idén is korán ősszel elkészül a telejmunkáikkal, ezután pedig segítenek az erre rászoruló szomszédos állami gazdaságoknak is. /MTI/

Kipróbálják az "olajnélküli motorkenést" a fővárosi autóbuszoknál

1956 augusztus 21

Néhány héttel ezelőtt a Vörös Csillag Traktorgyárban Hasdu Endre, a gyár kísérleti üzemének vezetője és Bársony István vegyészmérnök a motorok kenésének új módszerét dolgozták ki. A motor dugattyuját és hengert eljárássuk szerint kolloid-grafittal kezelték és az így előkészített motorok kenéséhez az eddiginál lényegesen kevesebb olajra volt szükség. Az elmúlt hetekben az így előkészített dömper 350 órát dolgozott és az előírás szerinti 70 kiló olaj helyett csak 3,8 kiló olajat fogyasztott. Hasonló kísérletet hajtottak végre egy négyhengeres Diesel-traktor motorjánál is, ahol 162 üzemóra után az előírt 40 kiló olaj helyett csak 3,4 kiló olajra használt el a motor. Egy harmadik alkalommal a Földmunkálatokat Gépésítő Vállalat egyik motorjánál értek el 80 százalékos olajmegtakarítást a kolloid-grafit eljárással.

Az eddigi tapasztalatok felhasználásával kedden reggel a Fővárosi Autóbusz Főműhely próbatermében egy négy és egy hathengeres Caspel Diesel autóbuszmotort helyeztek próbapadra, miután a motorok dugattyuját és hengereit kolloid-grafittal kezelték. Nagyjavítás után a próbapadon a motorokat általában három óra hosszat járatják, mielőtt leterhelik. A kolloid-grafittal kezelt motorokat rövid idő után már percenkint 1000, sőt 2000 fordulattal lehetett járatni. A fékpedál próbák után ezeket a motorokat beépítik a fővárosi autóbuszokba. A dömper- és a traktormotoroknál szerzett tapasztalatok alapján a módszer széleskörű elterjesztésével a fővárosi autóbuszoknál soktízezer kiló motorolaj megtakarításra számíthatnak. Az újítók véleménye szerint az eddigi 50.000 kilométeres utat utáni generáljavításra csak 100.000 kilométer után lesz szükség. /MTI/

B 16. kiadás

1956 augusztus 21

16 óra 25 perc

Készülnek a második öt éves terv éveslet részletei a kohó- és gépiparban

1956 augusztus 21

A második öt éves terv ir. nyelveinek kidolgozása után népgazdaságunk egész területén megkezdődött a terv részleteinek összeállítása, amely az év végén kerül az országgyűlés elé. A kohó- és gépipar tervalkotó munkájáról a következő felvilágosítást kapta a Magyar Távirati Róde munkatársa:

A kohó- és gépiparra vonatkozó irányelvek nagy része a KGM és a hozzá tartozó üzemek számításaira, javaslatára épült és így ezeket a számításokat és elgondolásokat felhasználják a részletes terv készítésénél is. A mostani tervet az első öt éves tervnél sokkal alaposabban kidolgozzák. Több árucikk gyártásának terveit részletezik, mint az előző években, hogy az üzemek előre megismerhessék feladataikat és munkájukra alaposabban felkészülhessenek. Az irányelv-vite a kohó- és gépipar irányelveiben is hozott változásokat. Az életszínvonal emelése szükségessé teszi a beruházások mérséklését és ezért mintegy öt százalékkal marad alatta a termelés növekedése az irányelv eredeti számainak. Ennek megfelelően a minisztérium illetékes főosztályai, igazgatóságai és üzemi módosítanak a korábbi irányviszámokon. A minisztérium kollégiumi ülésén sorra megtárgyalják a tervezéssel járó kérdéseket. Megvitatták például, hogy új gyárak építése és nagyobb beruházások nélkül hogyan hajthatják végre sikerrel feladataikat. Az öntődei problémák tárgyalásánál például elhatározták, hogy a soproni Vasöntőde temperöntvény termelését fokozzák, mert ez ebben az üzemben gazdaságos. A Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyár megkezdte az öntődei gépek gyártását. Tárgyaltek a kovácsolás fontos kérdéseiről, amelynek segítségével forgácsoló gépeket szabványosra fel és csökkentik az anyagvesztést.

A terv részletezésénél figyelembe veszik a Kölcsoni Gazdasági Segítség Tanácsának megállapodásait. Ezeket a tárgyalásokon a Kohó- és Gépipari Minisztérium képviselője is résztvevett és már meg is kezdték a megállapodások végrehajtását a hajók, silókombájnok gyártásánál.

Az irányelveknek megfelelően egyszerűsítik a gép gyártás fejlesztését. Mivel a budapesti gépgyártó üzemek munkaerő-problémákkal küzdenek, erőteljesebben fejlesztik a vidéki gépgyárakat, mint például a DEÁVAG gépgyárat, az Eszterómi

Szerszámgépgyárat, a Mosonmagyaróvári és a Törökszentmiklósi Közgazdasági Gépgyárat. Több elgondolás született különböző gyártrányok üzenének helyesebb megválasztására. Mivel az irányelveknek megfelelően fokozni kell az autóbuzsgyártást, a különleges járműveket, a tűzoltókocsit, a mentőautót, az öntözőkocsit, az élelmiszer szállító kocsikat az IKARUS helyett a terv szerint nemsokára a Budapesti M Járőgyár készíti.

/folyt.köv./

B 17. kiadás

1956 augusztus 21

16 óra 25 perc

/Készülnek a második...folyt/

A mosógépek gyártását, a mellvel jelenleg több üzem foglalkozik, az egyik vidéki KGM üzemre bizzák.

A második öt éves terv részletes kidolgozásánál a minisztérium negymértékben igénybeveszi az üzemek dolgozóinak segítségét. Százhatvan vállalat kapta meg ezt a jogot, hogy saját maga készítheti el második öt éves tervének évesletét. Ehhez a munkához a minisztériumtól irányviszámokat kapnak az üzemek, indokolt esetben azonban lényegesen is megváltoztathatják ezeket. A százhatvan üzem augusztus végéig készíti el évesletét, a minisztérium pedig a véglegesen összeállított javaslatokat október közepén adja át a Minisztertanácsnak. Az 1957-es terv javaslatát ennél előbb, már szeptember közepére elkészítik. /MTI/

Oránként 40 köbméter beton Sztálinvárosnak

1956 augusztus 21

A sztálinvárosi építkezéseket a 26/5-ös Ut- és Csatornaépítő Vállalat betongyára látja el betonnal. A kettős üzem után kitűnő munkával igyekezett pótolni az üzem a kifogyott készleteket. A betongyártó gépek kedden délelőtt megállítás nélkül dolgoztak és kiemelkedő teljesítményt nyújtottak. Oránként mintegy 40 köbméter betont állítottak elő a gyár és a városépítkezés részére. /MTI/

Házilelem-előregyártó telep épül Győrben

1956 augusztus 21

A Wilhel Pieck Vagon- és Gépgyár téglá felhasználása nélkül épített dolgozó részére családi házakat. Az erőmű közelében házilelem-előregyártó telep létesítését kezdték, ahol székeltől, pernyéből és cementből készítik a házilelemeket. A telepen naponta egy lakáshoz szükséges házilelemeket tudnak előállítani. Egyelőre 15 ikerház építését 30 kétszobás lakással. /MTI/ tervezik

B 18. kiadás 1956. augusztus 21. 16 óra 5 perc

Küzdelem az ország legmélyebb olajkutjának megmentéséért

1956. augusztus 21.

A lovászi olajmezőn az ország legmélyebb olajkutját mélyéitük. A furóberendezés augusztus 18-án, a délutáni órákban elérte a 3971 méteres mélységet, s mindössze 29 méter választotta el a végcéltől. A furók munkáját azonban váratlan üzemzavar megakadályozta. Iszaptömlő cserélése közben mintegy 190 méter mélységben leszakadt a gép furószára.

A furócsoport azonnal hozzáfogott a mentési munkához. A nagylengyeli olajmezőről hamarosan mentőfelszerelés érkezett, amelynek segítségével sikerült az öt méteres furószárat ellenirányu menétvágással kimenteni. A szakadás következtében azonban a furószárból mintegy negyven centiméteres darab kitört és a levált rész a furólyukba szorult. Amíg a levált részt el nem távolítják, a munkát nem tudják folytatni. A többmillió forint értékű mélyfurás megmentéséért küzdelem indult. A mentés vasárnap és hétfőn éjjel-nappal tartott, egyelőre sikertalennül. Cséi Sándor főfurómester, több kiváló olajbányász és furós az eset óta nem hagyta el a kutat és fáradságot nem ismerve küzdenek majd másfélóves munkájuk megmentéséért. /MTI/

Elérték a hatszázadik métert a komló-zobáki akna mélyítői

1956. augusztus 21.

Komló közepén, a zobáki dombok között épül az ország legmélyebb szénbányája, amelynek ikeraknáját a második ötéves terv végéig 950 méterre mélyítik. Jelenleg mind a szállító, mind a légaknánál 600 méter mélységben dolgoznak már az építők. Az első szint kialakítását 576 méter mélységben már megkezdték s rövidesen 622 méter mélyen a második szint építésére is sor kerül. Mindkét szinten előreláthatólag 1958-ban kezdik meg a széntelepek feltárását. Az akna mélyítésével egyidőben folyik a külszíni építkezés.

A komló-zobáki szénbánya, amelynek felépítése csaknem egy évtizedes munkát jelent, kokszolható szenet ad majd a Sztálin Vasműnek. Az ikerakna, a jelenleg ismert adatok szerint mintegy 50-60 esztendőig szolgáltat jóminőségű szenet. /MTI/

Egy vagonnal több celofánpapir készül az idén a Magyar Viscosában

1956. augusztus 21.

A nyergesujfelusi Magyar Viscosa gyárban az idén tíz tonnával, vagyis egy vagonnal több celofánpapírt gyártanak, mint tavaly. Ez a nagy mennyiségű többlet körülbelül egymillió befőttes üveg fedéséhez elegendő. /MTI/

B 19. kiadás 1956. augusztus 21. 16 óra 10 perc

Fenyőkátrány előállításával kísérleteznek Zalaegerszegen

1956. augusztus 21.

A zalaegerszegi Erdőkémia- és Gyantafeldolgozó Üzemben fenyőkátrány előállításával kísérleteznek. A fenyőkátrányt, amit a gumipar használ fel, eddig külföldről vásárolták. Az első kísérletek sikerrel jártak és ha az üzemszerű gyártás megindul, évente két és félmillió forint értékű valutát takarítunk meg. /MTI/

Harcban a háromszáz ezer tonnáért: terven felül 45.000 tonnaszén

1956. augusztus 21.

Az év legkiemelkedőbb eredményével, a napi terv 125.9 százalékos teljesítésével köszöntötték a bányászok az alkotmány ünnepét. Az alkotmány-nászaki és a bányásznap versenye különösen kitettek magukért a Minisztortanács és a SZOT vándorzászlajával kitüntetett várpalotai és középduánantuli bányászok.

A bányákban folyó vetélkedést fokozza, hogy a minisztérium nagyszegű jutalmat tűzött ki az alkotmány-harmad és a bányásznap versenye legjobb front elővájó, feltáró és szállítóbrigádjai, bányavezetői, főmérnökei, körlygtvezetői, stb. részére. A legutóbbi értékelés szerint a pusztaváni Tetzl János front brigádja, a dorogi erzsébetbányai Moczár Ferenc fejtési csoportja, a tatabányai XII-es bányában dolgozó Juhász Vince elővájó brigádja, a komló-i Kossuth bánya Lill József feltáróbrigádja, a pusztaváni Farkas Pál szállítóbrigádja halad az élen. A legjobb bányavezető, illetve főmérnök címmel a tokodi Csipke György, illetve Popper Ottó büszkölkedhet, a bányamesterck közül a sajkókzei Kossárdi Lajos az első.

Az alkotmánynap versenye eredményeképpen a szénbányászok a második félővre terven felül kért 300.000 tonna szénből 45.000 tonnát már megadott. /MTI/

Korszerűsítik a Sárvári Cukorgyárat

1956. augusztus 21.

A Sárvári Cukorgyárat mintegy öt és félmillió forintost költséggel korszerűsítik. Jelenleg három új szelctprést, 32 kalorizátort, egy 2000 köbnéteres melasztartályt szerelnek. Szeptemberben új vákuum-berendezést helyeznek üzembe, s korszerűsítik a gyár répvágó állonását.

A gyár a mostani cukorgyártási időnyben naponta csaknem kétszáz vagon röpát dolgoz fel. /MTI/

B 20. kiadás 1956. augusztus 21. 16 óra 40 perc

Követeljük az ítélet megsemmisítését! - Ujabb tiltakozások a Német Kommunista Párt betiltása ellen

1956. augusztus 21.

Ujabb százezrek csatlakoznak napról napra hazánkban is ahhoz a táborhoz, amely tiltakozik Német Kommunista Párt betiltása ellen. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségéhez és a sajtóhoz százai érkezik a táviratok és sok ezer dolgozó vesz részt a tiltakozó röpgyűléseken. A Szolnoki Járóműjavító Vállalat nyolc röpgyűlésén több mint ezeröttszáz, a martfői Tisza Cipőgyár röpgyűlésein több mint kétezeröttszáz hallatták szavukat. A gyűlések szónokai mindenütt követelték: Adenauer kormánya vonja vissza a karlsruhei ugynevezett alkotmány-bíróság jog- és törvénysértő intézkedését.

A magyarországi német nemzetiségű dolgozók is állást foglaltak a párt betiltása ellen. Szulokon, Sámogy megye legnagyobb nemzetiségi községében, kedden - a szomszédos községeket német anyanyelvű lakosaival közösen - tiltakozó röpgyűléseket tartottak. A német nyelvű gyűléseken mindenütt elítélték a szégyenteljes intézkedést. A szulokiak táviratukban többek között a következőket mondják: "Mi, Magyarországon élő német nemzetiségű dolgozók, akik szabadon gyakorolhatjuk jogainkat, mindaddig hallatjuk szavunkat, amíg újból vissza nem adják a párt működési engedélyét."

Heves megyében röpgyűlések százain követelik a dolgozók a Német Kommunista Párt működésének azonnali engedélyezését. Nagyfügeden tíz helyen rendeztek röpgyűlést. Szavak alátámasztására a község lakói megígérték: szeptember 10-rc eleget tesznek évi beadási kötelezettségüknek. A Komárom megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói táviratukban többek között a következőket írják: "Elítéljük Adenauer kancellár és a vele egyforma politikát folytató nyugat-németországi vezetőknek a békét és az emberiség nyugalmát megzavaró ténykedését." A Bánhidai Erőmű dolgozói a következőket üzenik: "Minden erőnkkel harcolni fogunk a törvénnytelen cselekedet ellen, az ellen, hogy a német militarizmus újból veszélyeztesse Európa békéjét és biztonságát."

Sokszáz táviratban kéri a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségét: biztosítsa a Német Kommunista Pártot, a magyar nép, a magyar munkásosztály teljes szolidaritásáról. A Magyar Optikai Művek dolgozói például a következőket írják: "Üzenjük a német kommunistáknak, harcoljanak továbbra is becsülettel a fasizmus politikája ellen, harcoljanak elszántan a békéért, Németország egységének helyreállításáért. E harcukban a jövőben is a legteljesebb mértékben támogatni fogjuk őket."

/folyt. köv./

B 21. kiadás 1956. augusztus 21. 17 óra 35 perc

/Követeljük. . . 1. folyt./

Az Autószerzeménygyár munkásainak üzenete így hangzik: "Tudjuk, hogy ez az erőszakos intézkedés nem oltja ki az igaz ügyért való lelkesedés lángját és bizunk abban, hogy rövidesen újból legálisan működhet a Német Kommunista Párt." A Komáromi Lenfonógyár dolgozói felhívják a Német Szociáldemokrata Pártot és a nyugat-németországi szakszervezeti szövetséget, tegyenek meg mindent a felfáborító döntés megsemmisítéséért.

Az Elzett Vasárúgyár dolgozói táviratukban figyelmeztetnek arra, hogy ezzel az intézkedéssel a bonni kormány nyíltan a fasizálódás és a munkásosztály elnyomásának útjára lépett. "Adenauer azonban nem fogja megállítani a történelmi fejlődést, mint ahogyan Hitler sem tudta megtenni ezt. A Német Kommunista Párt megerősödve, győztesként fog kikölni a harcokból" - írják többek között. Az Állami Könyvtérjesztő Vállalat dolgozói arra a veszélyre hívják fel a figyelmet, amelyet a döntés jelent. "Amikor 1933-ban a hitleri fasizták betiltották a Német Kommunista Pártot, még sokan nem látták, hogy ennek egyik következménye hazánk és gyönyörű fővárosunk rombadöntése lesz. Most mindnyájan felismertük a veszélyt. Nem akarunk több romot, nem akarunk új háborút - ezért tiltakozunk az NKP betiltása ellen."

Várpalota öt nagyüzeme, s a városban dolgozó építőipari vállalatok dolgozói csaknem kétszáz röpgyűlésen mondtak ítéletet a Német Kommunista Párt működésének betiltása felett.

Az inotai alumíniumkohászok táviratukban többek között a következőket írták: "A béke és az egyetemes emberi szabadságjogok nevében követeljük a Német Kommunista Párt működését betiltó ítélet megsemmisítését. Követeljük, hogy adják vissza az NKP működési szabadságát, s engedjék szabadon a békéért, Németország egyesítéséért, a hitleri militarizmus feltámasztása ellen küzdő, s a betiltó rendelet nyomán bebörtönzött kommunistákat."

§ezer

Sokhelyütt mondják el a dolgozók a röpgyűléseken: a nyugatnémet kormány jogtipró intézkedésére válaszul még szorosabban zárkóznak fel a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségééigé, még jobban munkával igyekeznek erősíteni országunkat. A tiszszeres élűzen DIMÁVAG Gépgyárban mintegy háromezer dolgozó vett részt a tiltakozó gyűléseken. A melegmunkások gyáregység dolgozói több mint kilencszáz forint órtékú áruval gyártanak többet tervelőirányzatuknál. Sok értékes felajánlást tettek a többi üzemszében is. Doboz. község kommunista Központi Vezetőségéhez intézett táviratukban a következőket hangsúlyozzák: "A nyugatnémet kormány intézkedésére válaszul még szorosabban egyesítjük sorozatunk fel a Központi Vezetőség júliusi határozatának végrehajtásáért."

/folyt. köv./

/megigérték, hogy a harmadik negyedévben

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956. augusztus 21.

17 óra 30 perc

/Követeljük. . . 2.folyt..

Táviratban tiltakoztak a Német Kommunista Párt működésének betiltása ellen a Magyar Gyapjúfonó és Szövőgyár, a totkodi XV-ös akna, a Lőrinci Vattagyár, a szőnyi Kőolajipari Vállalat, a Bányászati Aknabányító Tröszt, a Pestvidéki Gépgyár, a Jókai bánya, a csolnoki IX-es akna, a Metallochromia Vállalat, a Laboratóriumi Felszerelések Gyára, a szekszárdi nyomda, a Ferunion Műszaki Kihelykereskedelmi Vállalat, a pécsi Cementárupari Vállalat dolgozói, a csongrádi városi tanács tagjai, a miskolci és a sáski járási párttervezőket részvevői és még sokan mások. /MTI/

Magyar geológusok Kínában

1956. augusztus 21.

Magyar és kínai geológusokból álló nagyszámú kutatócsoport érkezett a Kínai Népköztársaság Csjuansu nevű tartományába, hogy megkezdje az ottani területek geológiai feltárását. A legkorszerűbb kutatóeszközökkel és műszerekkel felszerelt csoport, amely elsősorban olajkutatással foglalkozik, két év alatt mintegy 16.000 négyzetkilométeres területen végez kutatásokat. /MTI/

Kantoni lap a magyar fotóművészeti kiállításról

1956. augusztus 21.

A kantoni Naifangzsipao című lap hosszú cikkben méltatja a Kantonban megnyitott magyar fotóművészeti kiállítást. A cikk hangsúlyozza, hogy a kiállított képek nemcsak művészi szempontból, hanem politikai tartalmuknál fogva is figyelemre-méltók és külön megenlékeznek Rév Miklós és Vadas Ernő munkáiról.

- A magyar fotóművészet az utóbbi időben nagy nemzetközi hírnévre tett szert. A magyar-kínai kulturális kapcsolatok egyik értékes dokumentálása a kantoni kiállítás, amelyből sokat tanulhatnak a kínai fotóművészek, - írja befejezősül a Naifangzsipao. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 augusztus 21

17 óra 10 perc

Több mint 140 millió forint forgalom a kétnapos ünnepi vásárokon

1956 augusztus 21

Augusztus 19-én és 20-án az ország 23 városában rendeztek ünnepi vásárokat. A jó áruellátás és a nagy érdeklődés eredményeként több mint 140 millió forint forgalmat bonyolítottak le. Különösen Békés és Borsod megyékben látogattak sokan a vásárok pavilonjait. Az ipari megyékben, Miskolcon, a mezőgazdasági jellegű megyékben, Békéscsabán és Kecskeméten volt legnagyobb a forgalom. Jól sikerült a vásár Debrecenben és Szegeden. Kecskeméten a "hires vásáron" pedig 12 vagon barchokot edtek el.

Legjobban az iparcikkek fogytak. A motorkerékpárokat egy nap alatt eladták, kivéve a laeagerszegen, ahol még másnap is lehetett vásárolni. A mosógépek szintén utolsó darabig elfogytak már az első napon. Igen sokat edtek el külörféle kulturális cikkekből is. A falusi lakosság lábellen és ruházati cikkekben kívül sok mezőgazdasági kisgépet vásárolt, elsősorban a szőlészeti felszereléseket és a szőlőpréseket keresték. Nagy keletje volt az őstermelői barchoknak is.

A vásárokat több külföldi csoport látogatta, különösen a keszthelyi, a balatonfüredi és a debreceni vásárokat kereste fel sok külföldi vendég. /MTI/

Felkészültek a bányásznapra a tatabányai szénmedence bányászai

1956 augusztus 21

A tatabányai szénmedence bányáiban a két ünnepnap alatt sem szünetelt a munka. A fenntartó műszekokon kifejlesztették a gépeket, rendbehozták a szállítóvágatokat, új, nagyteljesítményű munkahelyeket készítettek elő, hogy a bányásznapra versenyt is sikerre vigyák.

Az oroszországi XVIII-es aknában 395 bányász dolgozott a kettős ünnepen. 150 méter hosszú új frontfejtést készítettek elő. A XVI-os aknában, ahol az elmúlt két hétben két frontfejtést helyeztek üzembe, mintegy 130 méter hosszúságban ácsolták a szállítóvágatot és gumiszalagot süllyesztettek az egyik nagyteljesítményű frontfejtésbe, hogy még gyorsabbá tegyék a szén utját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 augusztus 21

17 óra 4 perc

Szekesitott munkisakademia nyilik a diosgyöri kohaszat dolgozoi részére

1956 augusztus 21

A Lenin Kohászati Művek dolgozói részére ez év őszén szekesitott munkisakadémiát nyitnak. Az akadémián külön tagozaton oktatják a nyersvasgyártás, az acélgyártás, az öntés, a hengerlés tudományát. Az előadók a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem tanárai és a gyár legjobb műszaki dolgozói közül kerülnek ki. A jelentkezések augusztus 21-én kezdődtek és előreláthatólag több mint 500 hallgatóval nyitja meg kapuit a munkisakadémia. /MTI/

Eredményesen dolgozik a Sajószentpéteren a Sahtyor-kombájn

1956 augusztus 21

A sajószentpéteri III-as eknán új Sahtyor-kombájnt helyeztek üzembe a vékonyabb szántótelepek kitermelésére. A gép rendszeresen bevált. Huszonnégyórás ciklusban 72 métert haladt előre. A gép az átlagos előrehaladási sebességet majdnem másfélszeresére gyorsította, s több mint 80 tonna szenet termelt. A bányában most új frontfejtést készítenek elő, ahol a Szovjetunióból kapott kombájn rövidesen megkezdí a rendszeres termelést. /MTI/

V. Vegyészkonferencia

1956 augusztus 21

A Magyar Kémikusok Egyesülete /Pécsett rendezí az V. vegyészkonferenciát. A konferencia előadói beszámolnak az ez évi tudományos és ipari kutatás legkiemelkedőbb eredményeiről. /MTI/ / augusztus 25-28 között

Háromszáz sztálinvárosi gyermek került az idén szilvágyra

1956 augusztus 21

A Sztálin Vasmű dolgozóinak gyermekei közül az idén négy csoportban mintegy háromszázan töltöttek két-két hetet a szilvágyi Vasmű-nyárlágerben. Az utolsó gyermek nyárlócsoport kedden érkezett vissza Sztálinvárosba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 augusztus 21

17 óra 4 perc

Közvetítés a rádióban a Dobrovnikai Ünnepi Játékokról

1956 augusztus 21

A Magyar Rádió csütörtökön, augusztus 23-án, 21 órai kezdettel a Petőfi adón közvetíti a Dobrovnikai Ünnepi Játékok Mozart-hangversenyét. Vezényli Antonio Janigro. /MTI/

Szovjet csillagászok érkeztek Budapestre

1956 augusztus 21

Kedden Budapestre érkezett B.V. Kukerikina professzor, a moszkvai Sternberg csillagvizsgáló intézet igazgatója, P.P. Parenago professzor, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, A.G. Maszjevics professzor, P.G. Kulikavszkij professzor és M.N. Gnyevisev, a pulkovi csillagvizsgáló intézet kaukázusi állomásának vezetője. A szovjet csillagászok résztvesznek a változó csillagokkal foglalkozó budapesti konferencián. /MTI/

Magyar résztvevők a szociológiai világtalálkozón

1956 augusztus 21

Az UNESCO rendezésében szociológiai világtalálkozást tartanak augusztus 22-29-ig Amsterdamban. A világtalálkozás magyar résztvevői: Molnár Erik akadémikus, egészségügyi miniszter és Friss István, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja kedden elutaztak Amsterdami. /MTI/

B 26. kiadás

1956 augusztus 21

18 óra - perc

Jugoszláv lap a magyar filmekről

1956 augusztus 21

A zágrábi "Vjesnik" című lap hosszabb beszámolót közöl a kelet-európai országok filmművészetéről. A cikk részletesen foglalkozik a Körhinta című filmmel és elismeréssel nyilatkozik, különösen a témaválasztásról. A cikk érdekessége, hogy a londoni Times tudósítójának tollából ered, aki részt vett a Karlovv-Vary-i filmfesztiválon. A lap a Dollárpapa című filmből is közöl képet. /MTI/

Nagyméretű növényolaj lepárló-berendezést készít egy KTSZ

1956 augusztus 21

Keddén mutatta be a Rézműipari Javitó KTSZ ezt a különleges extraháló-berendezését, amelyet a Kompozíció Illóolaj- és Vegyészeti Gyár megrendelésére készít. Ez a négyszer ezer literes növényolaj lepárló az első ilyen nagyméretű és rendszerű készülék, amelyet hazánkban szerkesztettek. Az illóolajgyár önköltségsökkentési beruházásából fedezi költségeit. A berendezéssel ugyanis évente több mint kétfélszáz forintot takarítanak meg és növelni tudják a növényolajak és gyógyszeranyagok exportját is. A szövetkezet dolgozói december 31. helyett már alkotmányunk ünnepére elkészítetik a berendezés főbb részeit és november 7-ig teljesen átadják. /MTI/

A két ünnepnapon 132.000-en strandoltak a fővárosban

1956 augusztus 21

Vasárnap és az alkotmány ünnepén csaknem 132.000-en keresték fel a főváros strandjait és fürdőit. Legtöbben a Szabadságfürdőt látogatták: két nap alatt 39.900-an fürdöttek és napoztak ott. /MTI/

B 27. kiadás

1956 augusztus 21

18 óra - perc

Tanácskozások a verek problémáiról

1956 augusztus 21

A Verek és Cökkentlítő Szövetsége augusztus 23-án és 25-én tanácskozást rendez a XIV. kerület, Mátyás 1 uti színházban. A tanácskozásra külföldi küldöttségek is érkeztek a Német Demokratikus Köztársaságból és a Csehszlovák Köztársaságból. A vendégek kedden először megtekintették a fővárosi tanács Kéfe- és Seprőgyárta Vállalatát, ahol több mint 300 veker ember dolgozik. Délután a Hungária uti Verek Intézetét, valamint a Verek Iskoláját látogatták meg. Szerdán a küldöttségek Szegedre utaznak.

A csütörtöki tanácskozáson a csehszlovák, szombaton pedig a német küldöttség tart beszámolót, Ugyancsak szombaton vitatják meg a magyar verek és cökkentlítő helyzetét, problémáit Lukács Géza, a szövetség főtitkárának tájékoztatója alapján. /MTI/

Székessits Árpád nyilatkozata a Magyar Rádióknak

1956 augusztus 21

Székessits Árpád elvtárs a következő nyilatkozatot adta a Magyar Rádió munkatársának:

Kérdés: Miben látja a Központi Vezetőség júliusi határozatának jelentőségét, különös tekintettel a párt és a tömegek közötti kapcsolatokra?

Válasz: Mindenekelőtt abban, hogy nyílt és bátor őszinteséggel számol le a múlt évek hibáival és tévedéseivel és a XX. kongresszus alkotó szellemében vázolja fel a követendő utat a szocialista demokrácia, az országépítés, a gazdasági fejlődés, a tömegek anyagi és szellemi felemelkedése felé.

Növeli a határozat komolyságát és súlyát, hogy célkitűzéseiben mérték tartó, a demagóg tulzásoktól mentesen, elérhető és megvalósítható célokat jelöl meg mind a terveződéskor, mind pedig a dolgozók életszínvonalának emelése szempontjából, de egyéb tekintetekben is.

A határozat célul tűzi ki a volt szocializmus demokráciájával szemben elkövetett hibák, sérelmek és igazságtalanságok jóvátételét is. Minthogy ezen a téren már is jelentős és komoly intézkedések történtek, az a meggyőződésem, hogy ugy ez a körülmény, mint a Központi Vezetőség elméletileg tiszta és világos, gyakorlatilag pedig minden tekintetben megvalósítható határozata és nem kevésbé az a készség és komoly eltökéltség, hogy a Központi Vezetőség ezt a határozatot végre is hajtja, így a nagy mértékben megerősíti a párt iránti, valamint az ország jövőjébe vetett bizalmat, amely elengedhetetlen feltétele a párt és a dolgozó tömegek zavartalan és gyümölcsöző kapcsolatának. /folgt.köv./

/Szakasits Árpád...1.folyt/

A bizalom pedig olyan mértékben növekszik majd a dolgozó tömegekben, amilyen mértékben érvényesül a párt-, az állami- és a társadalmi élet minden területén a szocialista demokrácia.

Kérdés: Az Arbeiter Zeitung és más nyugati lapok, mint mindig, bizalmatlansággal tekintenek Magyarországra felé. Arról írják, hogy ők nem ilyen változást akartak.

Válasz: Minden esetre sajnálatos ez a bizalmatlanság, de azt hiszem a tények beszéde eloszlatja majd ezt a ködöt, amely most még a nemzetközi munkásmozgalom két nagy irányzata között terjeng, és amely nem egyszer megzavarta már a tisztánlátást.

A XX. kongresszus nagy és bátor kezdeményezése óta még csak néhány hónap telt és az ilyen bátor - mondhatnánk, hogy határozott történelmi fordulat hatása még nem érvényesülhetett kellően a rövid idő alatt. De az idő nagy mester ebben, hogy megérlelje a nagy gondolatokat és előbb-utóbb eloszlik a köd és ennél hamarabb, minél inkább felismerik a különböző munkáspártok az egységes fellépés történelmi szükségességét. A szociáldemokrácia és más munkáspártoknak is el kell jutniuk annak felismeréséig, hogy az ő programjaikon, politikai célkitűzéseiken is van javítani való, hogy nekik is alkalmazkodniuk kell a II. világháború után gyökerében megváltozott nemzetközi viszonyokhoz, az előző korszakoktól merőben eltérő gazdasági, politikai és társadalmi helyzethez, ha eredményesen kívánják szolgálni a dolgozó tömegek érdekeit és felszabadításuk megsztos ügyét. Bár csak rájárnának erre, hogy ez a bizalmatlanság, amely még fogva tartja őket, a szocialista rendszerű országokkal szemben, milyen nagy örömmel és megelégedéssel tölti el a háborus uszítókat, a vére és háborus profitra szeméző imperialisztákat. Ezek ebben reménykednek ugyanis, hogy országok dolgozó tömegeit akkor hasznolhatják legkönnyebben a vágóhídra, ha ezekből a tömegekből hiányzik az egységes cselekvés szellemi és erkölcsi hajtóereje. Ezt a reménységet kell megsemmisíteni, ezért kell a bizalmatlanság légkörét eloszlatni a különböző más pártok között, ezért kell egyesíteni az egész haladó emberiséget közös cselekvésre. A bizalmatlanság bizalmatlanságot szül, a kölcsönös bizalom viszont hatalmasan megnöveli a béke és a haladás erőt és megkezdélyezze, hogy újabb háborus katasztrófát idézzenek fel azok, akik számára próba a dolgozó milliók vére és élete.

/folyt. köv./

/Szakasits Árpád...2.folyt/

Kérdés: Mi a véleménye a nemzetközi munkásegység további fejlődéséről?

Válasz: Optimista vagyok. A háborútól és a gazdasági válságoktól, a dolgozókat megnyomorító munketlenüliségtől retteg és borzad minden becsületes és dolgozó ember. És ezek százmilliónyian vannak és ezek a százmilliók - hála a Szovjetunió eredményes és mindig újabb sikerekkel biztató békepolitikájának - már ma is elég erőt éreznek magukban erre, hogy utját állják egy újabb világpusztításnak. Ezek a százmilliók azonban ezt is érzik, hogy a rejtek meghatványozódnék, ha a dolgozók nemzetközi akcióegysége szervezetenként is megerősödnék, ha a különböző munkáspártok között létrejöhetne egy barátságos megállapodás, a béke-fenntartásának, a dolgozó tömegek életszínvonalának és a gazdasági válságok leküzdésének érdekében és nyilván mindent meg is tesznek majd azért, hogy létre is jöjjön. Az ilyen akcióegységek egyre közelebb hozzák majd egymáshoz a nemzetközi munkásmozgalom különböző irányzatait és kiemelkedhet, - meggyőződés, hogy ki is alakul - a világ dolgozóinak tanár, bizalomteljes, testvéri együttműködése, amely biztosítéka lesz a békének, a haladásnak és a világ szocialista átalakulásának. Hátralevő éveimet ennek a célnek kívánom szentelni.

Kérdés: Végül talán engedjen meg Szakasits elvtárs egy magánjellegű kérdést. Hogy érzi magát, hogyan tölti "szünetre" szünet idejét?

Válasz: Nagyon jól érzem magam a szépséges Balaton partján, ahol az ország minden részéből ideseregett a dolgozókkal vagyok együtt, akik meleg szeretettel vesznek körül és elfeledtetik velem a nehéz esztendőket. Balatonfüred egyébként is alkalmas erre, hogy gyógyvívó fekvése, gyógyító vize, "szünet"- és gyógyintézetei egyaránt a testi és lelki regenerálódást szolgálják. /MTI/

B 30. kiadás

1956 augusztus 21

19 óra 10 perc

Teljesítette augusztus 20-i vállalását az Örménykúti Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja

1956 augusztus 21.

Az állami gazdaságokban csaknem 500 ifjúsági cséplőcsoport versenyzett alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére. A fiatalok "nagyszerű" eredményeket értek el: jó munkájuk eredményeképpen a cséplés befejezés előtt áll az állami gazdaságokban.

A verseny augusztus 20-ig tartó szakaszának nyertese az Örménykúti Állami Gazdaság Zalke Máté ifjúsági cséplőbrigádja. A brigád felelős gépésze Komlovszki János, a Munke Vörös Zsuzsanna. A brigád felkészítését segítette az állami gazdaságok vezetői. A brigád felkészítését segítette az állami gazdaságok vezetői. A brigád felkészítését segítette az állami gazdaságok vezetői.

Igen jó eredményt ért el a Felsőnyomási Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja is. Csernus Ferenc vezetésével. Eddig 8210 mázsa gabonát csépeltek el 1370 milliméteres géppel. A verseny harmadik helyezettje Szajc Miklós ifjúsági cséplőcsoportja a Keselyházi Állami Gazdaságban. 1070 milliméteres géppel 5000 mázsa gabonát csépeltek. A negyedik Hizi Péter ifjúsági cséplőcsoportja, a Juhászteleki Állami Gazdaságból, ötödik Kósz József ifjúsági cséplőcsoportja, a Bábolnai Állami Gazdaságból. /MTI/

Negyvenöttegy csehszlovák pedagógusküldöttség érkezett Budapestre

1956 augusztus 21

A Pedagógusok Szakszervezete XXII. kerületi csoportjának meghívására kedden 45 tagú csehszlovák pedagógusküldöttség érkezett Budapestre. A küldöttséget Nagy Dezső, a XXII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadta.

A vendégek négy napig tartózkodnak fővárosunkban. Itt tartózkodásuk alatt meglátogatnak több XXII. kerületi iskolát, megtekintik a csillebéri úttörőtábort, s ellátogatnak néhány oktatási intézménybe. /MTI/

B 31. kiadás

1956. augusztus 21.

19 óra 35 perc

A Magyar ENSZ Társaság intéző bizottságának ülése

1956. augusztus 21.

A Magyar ENSZ Társaság intéző bizottsága kedden délután ülést tartott. Az ülésen Kerek Gábor főtitkár mondott beszámolót.

Baráti

Bevezetőben ismertette az ENSZ Társaságok Világszövetsége munkájának néhány kérdését. Elmondotta, hogy a szövetség szerepe azért is igen jelentős, mert képviselője tanácskozási joggal részt vesz az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésén, illetve az ENSZ szakosított szerveinek munkájában. A világszövetség tevékenysége az elmúlt években pozitív volt: többek között állást foglalt a Kínai Népköztársaság ENSZ tagsága mellett, a leszerelés és a tömegpusztító fegyverek eltiltása ügyében is képviseltette magát a Bécsi Világtanács áprilisi ülésén is.

Kerek Gábor beszámolt azokról a nehézségekről is, amelyekkel a szövetség vezetői jelenleg küzd és hangsúlyozta, a magyar tagszervezet feladata is, hogy állásfoglalásával segítsen a nehézségek megoldásában.

Ezt követően ismertette a Magyar ENSZ Társaság munkáját. Többek között elmondotta, hogy Magyarország ENSZ tagságával kapcsolatban a társaság az idén nagyszámú delegációval részt vesz az ENSZ közgyűlésén. Felvette a kapcsolatot más nemzeti ENSZ társaságokkal, így képviseltette magát az angol ENSZ társaság évi közgyűlésén is. /-/szervezetekkel

A Magyar ENSZ Társaság vezetői megbeszélést folytattak Euanullah Kien-nel, az ENSZ Társaságok Világszövetségének hazánkban járó elnökövel, valamint a Magyarországra látogató ENSZ funkcionáriusokkal: A. Cordier-vel, az ENSZ főtitkára ügyvezető helyettesével és A. Saphiro-vel, az ENSZ európai tájékoztatói szolgálatának vezetőjével. /Baráti

Különösen jelentős munka háral a társaságra az ENSZ Társaságok Világszövetsége szeptember 2 - 8. között Genfben megrendezésre kerülő jubilearis közgyűlésének az előkészítése során. E közgyűlésen a hárontagú küldöttség képviseli majd a társaságot s a küldöttek ismertetik a magyar álláspontot a napirenden szereplő kérdésekben, többek között a léfegyverzés és az emberi jogokra vonatkozó egyezménytervezet problémáival kapcsolatban.

A főtitkár ezt követően ismertetőt adott a magyar ENSZ küldöttség tevékenységéről. Elmondotta: Magyarország megfigyelővel képviseltette magát az ENSZ kábítószertanácskozásának ülésén, ahol a magyar gyógyszerrelről nagy elismeréssel szölktek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. augusztus 21. 19 óra 40 perc

/A Magyar ENSZ... folyt./

Az ENSZ gazdasági és szociális tanácsa hazánkat beválasztotta a kábítószerek bizottságába. A Magyar Népköztársaság, a gazdasági és szociális tanács ülésén csatlakozását jelentette be az elmaradott országok gazdasági segélyprogramjához.

Magyarország küldöttséggel vett részt az európai gazdasági bizottság és bizottságainak munkájában, valamint a Nemzetközi Munkügyi Szervezet közgyűlésén, megfigyelővel képviseltette magát a távol-keleti és a latin-amerikai gazdasági bizottság ülésén. Egy magyar ösztöndíjas részt vesz az ENSZ munkásságát ismertető egy éves tanfolyamon.

A közeljövőben hazánk képviselteti magát a nemzetközi atomerő-ügynökség alapszabály tervezetének megvitatásán s a magyar ENSZ küldöttség részt vesz majd a II. ülészek munkájában is.

Az UNESCO-ban is jelentős tevékenységet fejtenek ki a magyar delegátusok. Így többek között képviseltettük magunkat a tankönyvek kérdéseivel foglalkozó nemzetközi értekezleten, valamint az UNESCO nemzeti bizottságainak franciaországi értekezletén. Az UNESCO segítségével kiállítás rendeztek hazánkban Leonardo da Vinci alkotásainak reprodukcióból.

Jelenleg előkészületek folynak az UNESCO Új-Delhiben sorra kerülő közgyűlésére, amelyen a magyar küldöttség több fontos javaslatot szándékozik előterjeszteni, többek között a Kelet és a Nyugat közötti kulturális kapcsolatok fejlesztésére, ifjúsági tanulmányi versenyek szervezésére és a kiscépek irodalmi fontos alkotásainak a nagy világnyelveken történő megjelenítésére.

Kerek Gábor beszámolóját hozzászólások követték. Ezt követően az elnöklő Kara Anna bejelentette, hogy Kerek Gábor másirányú elfoglaltságára való tekintettel felmentését kéri a főtitkári tiszttől. Az intéző bizottság a kérelmet elfogadta s egyben köszönetét fejezte ki Kerek Gábornak eddigi tevékenységéért. Az elnökség javaslatára az intéző bizottság Komját Irént, a Társadalmi Szemle rovatvezetőjét választotta főtitkárnak.

Az ülés végén megválasztották a Magyar ENSZ Társaság küldöttségét az ENSZ/Társaságok Világszövetségének szeptemberi XI. közgyűlésére. A Genfben megrendezésre kerülő közgyűlésen a társaságot Barcs Sándor elnök, Komját Irén főtitkár és Gyulai Ida ügyintéző képviseli majd. /MTI/

/Baráti

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. augusztus 21. 2 óra 20 perc

Új bolgár és olasz filmek filmszínházakban

1956. augusztus 21.
A bolgár filmgyártás új alkotását, a Véletlen találkozást augusztus 23-tól mutatják be a vidéki mozik. A derűs történet középpontjában egy gépkocsivezető és egy laboráns nő szerelme áll. A filmet Pavel Vezsinov forgatókönyvéből Janko Jankov rendezte. A főszerepeket Aposztol Karamitev és Petrana Lambrinova alakítják.

Az Egy szép lány férjet keres című új olasz filmet csütörtöktől vetítik. Giuseppe de Santis filmjében Silvana Pampanini ismert filmszínésznő játssza a főszerepet. /MTI/

A Fővárosi Autóbuszüzem közli

1956. augusztus 21.
hogy a Nagytétény Ady Endre utca - Diósd és Bányagyutacsgyár között közlekedő "D" jelzésű autóbuszjárat munkanapokon Nagytétény, Ady Endre utca - Érd, Tétényi utig meghosszabbított útvonalon közlekedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. augusztus 21. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 21-én, kedden este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

A Skandinávia feletti ciklon nyugati oldalán hűvös, levegő tör előre dél felé. Ennek hatására a Cseh-medencében az Alpok és a Kárpátok vidékén ma több helyen esett az eső és az előző napokban kialakult nagy meleg jelentékenyen csökkent. A beáramló hűvös levegő hazánkban is több helyen okozott záport, zivatart. Jelentősebb mennyiségű csapadék azonban eddig még nem hullott. A hőmérséklet a nyugati-északnyugati megyékben kedden csak 22-24 fokig, az ország többi részén azonban még 33-35, Szegeden 36 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, sokfelé záporosó, zivatar, helyenkint jelentősebb csapadék-mennyiséggel. Mérsékelt, a zivatarok idején erős északnyugati-északi szél. A hőmérséklet főleg keleten csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 14-17, keleten 17-20 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 19-22, keleten 22-25 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 282 cm. /MTI/

V é g e

MTI HIVATALO. KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. augusztus 21. 19 óra 15 perc

Gerő Ernő elvtárs fogadta a bolgár nemzetgyűlés elnökét

1956. augusztus 21.

Gerő Ernő, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára fogadta Ferdinand Kozovszki elvtársat, a bolgár nemzetgyűlés elnökét, a Hefezias Arovonai Országos Tanácsa állandó irodájának titkárát és baráti beszélgetést folytatott vele. /MTI/

M T I I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K
H 2. kiadás 1956. augusztus 21. 20 óra 15 perc

Aláírták a magyar üzemek román földgázzal való ellátását szolgáló vezeték létrehozásával kapcsolatos egyezményt

1956. augusztus 21.
A Magyar Népköztársaság és a Román Népköztársaság kormány megbízottai magyar üzemeknek román földgázzal való ellátása céljára szolgáló vezeték létrehozásával kapcsolatban augusztus 21-én egyezményt írtak alá.

Az egyezményt a magyar kormány részéről Szabó Gergely vegyipari miniszter, a román kormány részéről Ion Popescu, a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete írta alá. Az aláírásnál megjelent: Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, továbbá a Külügyminisztériumnak, a Vegyipari Minisztériumnak és a Román Népköztársaság magyarországi követségének több felelős munkatársa. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 188-420, 888-500
A szerkesztését és kiadását a vezetőigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. augusztus 22. 6 óra -- perc

A Csepel autógyári dolgozók széntakarékossági versenyfelhívása

1956. augusztus 22.
A Csepel Autógyár hőtermelő üzemének kollektívája széntakarékossági versenyfelhívással fordult az ország hőtermelő üzemének dolgozóihoz.

- Pártunk és kormányunk terven felül 300.000 tonna szén-takarékosságot kér bányászainktól - mondják a Csepel autógyáriak felhívásukban. - Ugy érezzük, hogy a terven felül vállalt kötelezettség teljesítésében nekünk is segítenünk kell bányászainkat. Minden szakember tudja, hogy a termelt szén több mint ötven százalékát az ország erőművei használják fel. Ha az erőművek és a kazánházak dolgozói összefognak a széntakarékosság érdekében, akkor ez országos viszonylatban jótékonyan éreztetné hatását. Ha csak egy százalékkal emeljük a kazánok hatásfokát, akkor ezzel sokszor több szén-takarékosságot érünk el. Mi, Csepel autógyáriak vállaljuk, hogy a szén-takarékosságban visszamaradó éghető anyag nem lesz több nyolc százaléknál és a kazánok hatásfokát sem engedjük 65 százalék alá csökkenni.

A Csepel Autógyár hőtermelő üzemének kollektívája bizik abban, hogy felhívásukhoz minden hőtermelő üzem dolgozó csatlakozzon. /MTI/

Fűszerbolt és kiskocsmá a Dunán

1956. augusztus 22.
Ilyenkor nyáron a Római-part környéke még hétköznapokon is népes és a fürdőzőknek csak egy panaszuk van: a környéken - a Ládón és a szigeten - nincs büfé, ahol akár egy pohár vizet kaphatnának. A Duna rajongói még emlékeznek a Marci bácsi és a Szonjas krokodilhoz címzett kis bódókra, de ezek megszűntek, s azóta helyükön nincs más.

A belkereskedelem most érdekes újítással foglalkozik. Ha a terv sikerül, még az idén vízi boltot nyitnak a Dunán. Ez az uszó alkalmatosság a Római part környékét járja, egészen a Lupa szigetig. Ugy tervezik, hogy még eszpresszógépet is szerelnek rá. Ez az uszó bolt hűsítő italokat, sört, süteményt és szendvicseket is árúsítana. Ezen kívül tartanak majd szalámit és sajtfélét is. Fordulónként 25 mázsa árut tud majd szállítani. /MTI/